

## J e g y z ő k ö n y v

- Készült:** Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének **2022. szeptember 7-én**, a Nagyatádi Polgármesteri Hivatal (Nagyatád, Baross G. u. 9.) tanácskozó termében megtartott soron kívüli nyílt üléséről, hangfelvételtől
- Jelen vannak:** Ormai István polgármester, Dr. Ludas László alpolgármester, Németh Csaba alpolgármester, Boros Bálint, Jüngling Márton András, Kiskó Katalin Zsuzsanna, Pallai Lászlóné, Simonné dr. Tóth Mária Erzsébet és Szakonyi Viktória képviselők
- Távol vannak:** Bogdán Zoltán és Kárpáti László képviselők, távollétüket jelezték
- Meghívottak:** Dr. Kovács Ildikó jegyző, Dr. Nagy Vera aljegyző, Dr. Pacári Judit jogtanácsos, Vargáné Szüts Katalin pénzügyi irodavezető, Svégel Gábor műszaki és vagyongazdálkodási irodavezető, Kutiné Csicskár Edit igazgató, Pünkösdi Márton igazgató, Dr. Horváth Szilárd igazgató, Kolics Tamás igazgató, Raczkóné Szantner Katalin óvodavezető, Kóczián Zoltán könyvtárvezető, Simon Katalin műszaki ügyintéző

Ormai István polgármester köszönti a testület tagjait, a meghívottakat, az intézmények vezetőit, a nagyatádiakat, a városi televízió nézőit.

Javasolja, hogy a mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítői Szakonyi Viktória és Pallai Lászlóné képviselők legyenek.

Ormai István polgármester szavazásra bocsátja a jegyzőkönyv hitelesítőkre vonatkozó javaslatot.

A képviselő-testület a jegyzőkönyv hitelesítőkre vonatkozó javaslatot egyhangú – 9 igen – szavazattal **elfogadja**, és a következő határozatot hozza:

### **159/2022. (IX. 7.) számú határozat:**

**Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2022. szeptember 7-i soron kívüli ülése jegyzőkönyvének hitelesítőiül Szakonyi Viktória és Pallai Lászlóné képviselőket választja.**

Megállapítja, hogy a képviselő-testület határozatképes, az ülést megnyitja.

Ormai István polgármester javasolja, hogy a képviselő-testület az ülés megkezdése előtt kiosztott napirendi javaslatban szereplő napirendi sort tárgyalja meg.

Nagyatád Város Önkormányzatának képviselő-testülete a napirendi javaslatot – 9 igen – szavazattal **elfogadja** és a következő határozatot hozza:

**160/2022. (IX. 7.) számú határozat:**

**Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a napirendek tárgyalására vonatkozó napirendi javaslatot elfogadja és az alábbi napirendeket tárgyalja:**

**Napirendi javaslat:**

- 1.) **Előterjesztés az energiaár-emelések miatt szükséges intézkedések meghozataláról**  
**Előadó: Ormai István polgármester**
- 2.) **Előterjesztés a települési és térségi víziközmű-rendszer 15 éves gördülő fejlesztési terveire**  
**Előadó: Ormai István polgármester**

***Napirendek tárgyalása:***

- 1.) Előterjesztés az energiaár-emelések miatt szükséges intézkedések meghozataláról  
Előadó: Ormai István polgármester

***Kiegészítés:***

**Ormai István polgármester:**

Nemrégiben tárgyalta a Képviselő-testület ezt a témát, áttekintették, hogyan érinti a nagyatádi intézményeket, a város működését, az önkormányzatot a várható energia áremelkedés. Több megállapítást is tettek, és a Képviselő-testület azt a megbízást, feladatot adta, hogy készítsék el az akkor tárgyalt anyag felhasználásával azt a javaslatsort, amivel ezt a problémát kezelni, enyhíteni tudják, mert megoldani úgy sem tudják. Az elmúlt időszakban elvégezték a munkát, és annak az eredménye van most ott előttük. Különleges helyzet van most Európában, mindenki látja, hogy Magyarország merre tart, mik azok a körülmények, feltételek, amelyek az emberek életét befolyásolják, és a feladatellátáshoz kapcsolódó környezetben, ahhoz szükséges költségek nagyon jelentős növekedése közepette, milyen tennivalóik vannak, és hogyan tudnának ezen a helyzeten úrrá lenni. Ahogy mondta, generálisan minden önkormányzatra igaz, és a családokat is érinti természetesen. Két irányba lehet kizozdulni ebből a helyzetből az ő felfogása szerint: az egyik, hogy megszüntetni, bezárni, abbahagyni, nem vállalni, a másik, hogy többféle megoldást, változtatást kell keresni, és változtatások segítségével egy olyan helyzetet kialakítani, hogy ne veszítsék el az elmúlt évek során megteremtett értékeiket, tudjanak tovább haladni, vagy legalábbis ne ériék olyan veszteségek, amelyek gyakorlatilag tönkreteszik mindazt, amit elértek néhány területen. A továbblépés jövőbeni lehetőségét megőrizni, amennyire lehet, feladataikat elvégezni, a szolgáltatásokat biztosítani, és ahol végképp nem lehet, ott pedig olyan helyzetet teremteni, hogy a folyamatok ne legyenek visszafordíthatatlanok. Az előterjesztés kapcsán nem megkerülhető az, hogy beszéljen azokról, amik le vannak írva benne, mert nyilvánvalóan minden nagyatádi lakost érint, még, ha ma vagy holnap nem is közvetlenül, de előbb-utóbb érinteni fogja, találkozni fog vele, vagy a családját, szomszédjait, ismerőseit, mindannyiukat érinteni fog mindaz, amiről most beszél. Az előterjesztésnek van egy koncepciója, az elképzelés, amiről az imént beszélt, kihangsúlyozni, megvizsgálni szeretné, hogyan lehet tovább haladni, milyen változtatásokat hajtsanak végre, hogy a működőképességet, lehetőségeiket meg tudják őrizni. Csak a többféle változtatás, többféle intézkedés, megtakarítás, bevételnövelés, átcsoportosítás hozhat eredményt, és előljáróban elmondja, hogy az egész annyit ér, amennyit megvalósítanak belőle. Ha a külső

körülmények, tehát a prognosztizált földgáz ár, és a prognosztizált elektromos áram ára úgy alakul, ahogy most prognosztizálták, vagy annál is rosszabb, és nem hajtják végre az intézkedéseket, akkor nem tudnak tovább működni, akkor, ami le van írva, annál sokkal keményebb és gyakorlatilag lenullázó lépéseket kell hozni. Tehát annyit ér, amennyit megvalósítanak belőle, és igazán csak akkor jelenthet megoldási lehetőséget, ha a teljes leírt csomagot megvalósítják, annak nincs semmi értelme, ha egyet igen, mást nem valósítanak meg. A költségek olyan nagyságrendűek, hogy, ha egyik helyen nem tudják elérni a csökkentését, az a többire is kihat. Arra törekedtek, hogy ahol lehet, próbáljanak meg az energiaárak megszűnésén belül maradni, ne vonják el a forrásokat minden honnan, hogy az energiaszámlákat kifizessék. A leghibásabb lépés lenne ez, tehát azon belül kellene megtakarításokat elérni, bevételt növelni, és valamilyen köztes megoldást találni. Ha a város teljes működéséből minden forrást kivonnak, és arra költik el, akkor elégetik a gázkazánokban a pénzüket, a szolgáltatásaik gyakorlatilag megszűnnek, és igazából semmire nem mentek, mert lehet csinálni azt egy darabig, de hosszú távon, sőt középtávon már nem. Minden intézménytől, minden feladat ellátási helytől, intézményvezetőktől és munkatársaktól azt kéri, hogy takarékoskodjanak. Amit elmondott, az egy idea, azt kéri, hogy készítsenek mindenütt intézkedési tervet, amelyben le kell írni, hogy mit fognak tenni, kinek mi a feladata, minek ki a felelőse. Az elektromos áramfelhasználásban és a gázfelhasználásban is általánosságban 20%-os csökkenést irányoznak elő, akarnak elérni, és az esély meg van, ha valamennyien megteszik, amit meg lehet tenni az energia felhasználás csökkentése érdekében. 270 fő alkalmazott van az önkormányzatnál, ha mindenki azt gondolja, hogy most valóban meg kell tenni, meglátják, milyen hozadéka lesz. Nagyon bízik abban, hogy a céljukat el tudják érni. Az összes díjat, bérleti díjat, lakbért, belépő díjakat, ami térítéses, át kell tekinteni, át kell gondolni, hogy ebben a helyzetben hogyan lehet ezeket megváltoztatni, egyszerűen és világosan fogalmazva, meg fogják emelni ezeket. Az eddigi költségekkel, díjakkal nem lehetséges már a működés, hiszen a ráfordításaik drasztikusan nőni fognak. Szisztematikusan minden feladat ellátási helynél, fogyasztási helynél, ahol szóba jöhet, át kell gondolni, hogy van-e még lehetőségük kiváltani hagyományos energiahordozók és ellátások felhasználását a megújuló energiákkal. A napelemmel lehetni tenni valamit, de a geotermikus energiánál is át kell gondolni, hogy van-e ilyen lehetőség, lehetnek kisebb és nagyobb változtatások, rövidtávon megvalósíthatóak és középtávú programok, de most ezeket is át kell tekinteni, rögzíteni kell és meg kell határozni, hogy mit tegyenek az energia megújuló energiákkal történő kiváltása érdekében.

Az önkormányzathoz közvetlenül tartozó létesítményeknél, intézményeknél, gyakorlatilag megszüntetik a fűtésszolgáltatást. A Kiszely utca 7-ben, ahol a dzsúdó klub van, a Korányi utca 4-ben, ahol egy raktár van, a Koch Róbert utcai garázsokban, a Kossuth Lajos utcában a nagy üzlethelyiségekben megszüntetik a fűtésszolgáltatást, és itt jelentős megtakarításokat érnek el. A díszkivilágításokat lekapcsolják, nem lesz díszvilágítás Nagyatádon október elejétől. A közvilágítás kérdése komoly dilemma, ma bruttó 900 e Ft-ot fizetnek a közvilágításra, ez az elektromos áram díja, ebben nincs bent a rendszerhasználati díj, és ha háromszorosára nő, óriási összeg lesz. Ezért azokban az utcákban és közterületeken, amelyek az önkormányzati utakhoz tartoznak, ott csökkentik a működő izzók, lámpatestek számát, úgy szokták mondani, hogy minden másodikat kikapcsolnak, kereszteződésekben és nagyobb forgalmú helyeken nem, de hosszú utcák közepén, hosszabb szakaszokon meg fogják tenni, az a szándékuk, hogy úgy járnak el.

Hat óvodai intézményegység tevékenykedik Nagyatádon. Pontosan megnézték az intézmények földgázfelhasználását, élesen elválnak egymástól a földgázfelhasználás hatékonyságát tekintve, az épületenergetikailag felújított óvodák és azok, amelyeket nem újították fel. Három óvodát tudtak abba az Európai Unió pályázatba beilleszteni, amelynek segítségével felújították azokat. Az épületek fűtését egészen jó hatékonysággal tudják biztosítani ott, mint a másik háromban, azokban sokkal rosszabb a hatékonyság. A Henészi, a Bodvicai és az Alkotmány

utcai óvodákban rossz hatékonysággal tudják működtetni a fűtést, ezek közül is a Bodvicai és az Alkotmány utcai óvoda kiemelkedően sok, aránytalanul magas arányú földgázt fogyaszt a fűtés során, ezért abból a két óvodából elhozzák az óvodai csoportokat október elsejével és egy másik óvodában, illetve a bölcsődében helyezik el őket. Az Alkotmány utcában most kettő, Bodvicán egy csoport van, és a fűtési szezonban ezeken a helyeken dolgoznak tovább, a csoportok természetesen együtt maradnak, az óvónők, munkatársak velük mennek az új helyekre. Az Alkotmány utcai óvodánál két olyan lépés van, amit a fűtési szezon végéig meg tudnak tenni, a javaslat is arról szól; egyik a használati melegvíz biztosítása elektromos vízmelegítővel, itt egy jelentős váltás lesz, jóval alacsonyabb költségű megoldás, illetve a fűtést biztosító 2 kazán jóval korszerűbb kazánra történő cserélése, ami egy másik intézménynél rendelkezésre áll, mert nemrégiben leszerelték ott, majd újra számolják, hogyan lehet működtetni. Nyilvánvalóan ott folytatni lehet ezt a munkát, de ezek a közvetlenül látható és megteendő lépések, a fűtést teljesen megszüntetik ott. Bodvicán pedig hamarosan eldől, hogy temperáló fűtés lesz, vagy egyáltalán nem lesz fűtés. Néhány számot mond azért, hogy tudják, miről van szó: a Rákóczi utcai Százszorszép óvoda gázköltsége 6 millió 700 ezer forint volt egy évvel ezelőtt, egy éves időtartamban a korábbi gázzal, a következő időszakban várható és számított gázzal ez 17.689.000 forint, amit nem tudnak és nem is akarnak elkölteni annak a létesítménynek a fűtésére, nagyon nagy hiba lenne, a csoportot elhozzák onnan. A Napsugár óvodában 8 és fél millió forint volt a korábbi időszakban a gázszámla, ez 24 és fél millióra nőne, beszédesek a számok és megmutatják, hogy miért döntöttek úgy. Az összehasonlítási alap kedvéért az Aradi utcai Csillagszem óvoda megemelt gázdíjjal kiszámolt gázköltsége 7 millió forint, tehát a 7 aránylik a 24-hez, a 4 csoport aránylik a 2-höz, tehát a 24 millióval 2 csoportos, a 7 millióval 4 csoportos óvodát fűtenek. Változtatni kell, a javaslat pedig arról szól, hogy a fűtési időszakra azokat az óvodai csoportokat hozzák el onnan. A Napsugár óvodánál látható, hogy milyen közvetlen lépéseket akarnak megtenni, az egyik a használati melegvíz elektromos előállítás, Bodvicán át kell gondolni, hogy nagyon nagy belmagasságú épületnél mit tudnak változtatni a fűtési rendszerrel. Az óvodákban természetesen biztosítani fogják az előírt 22 fokot a csoportszobákban, az a cél, hogy az előírásoknak is, és a gyerekek szempontjainak, érdekeinek is teljesen meg tudjanak felelni.

A Kulturális Központnál nagyon jelentős változások lesznek, nem fogják működtetni, a Múzeumot, a Széchenyi téri Művészeti Galériát, a Korányi utcai ifjúsági klubot, a Korányi utcai új klubházat nem nyitják meg, a Somogyzombi utcai raktárban és a szoborparkban vagy temperáló fűtést biztosítanak, ez 5-6 fok, vagy teljesen leállítják a fűtést. A Városi Könyvtár kivétel ezek alól, mindenképpen biztosítani kell a kölcsönzés lehetőségét, azért van a könyvtár, hogy a nagyatádiak használni tudják, valamilyen szakmai munkát is el kell végezni, annak a feltételei is át kell tekinteni, a könyvek állagmegóvására is tekintettel kell lenni. A Városi Könyvtárban, gyermekkönyvtárban, felnőtt könyvtárban nagy érték van felhalmozva, csökkentett fűtés és szűkített kölcsönzési lehetőség lesz a könyvtárban, az intézményvezető a szakemberekkel egyeztetve pontosítja, hogyan lehet megoldani, hogy a fűtésben megtakarításokat érjenek el elektromos áramban egyaránt.

Két sportlétesítményről kell beszélni, a sportcsarnok és a Kiszely utcai sportpálya, mindkettőnél más a helyzet. A sportpálya egyszerűbb, mert ott sokkal kisebbek a költségek, 11 millió forintos közüzemi díjról van szó, az eddigi 3,3 millió forint helyett 11 millió lesz a költség, olyan jelentős növekedés, amit nem tud az önkormányzat finanszírozni. Az a javaslat, hogy azt a pénzügyi forrást, amit eddig a sportegyesületnek, a Nagyatádi Futball Clubnak biztosítottak, azt a támogatást a közüzemi költségekre fordítsák, a sportolási tevékenység háttérét és feltételeit biztosítják azzal, de amellet ugyanazt a támogatást már nem tudják a következő időszakban biztosítani, arról van szó, hogy az ottani működési finanszírozást megoldják. A sportcsarnok jóval bonyolultabb helyzet, a költségek olyan nagyságrendűek. Elgondolkodtató és látszik, hogy tulajdonképpen egy nagyon jó és hatékony működésük volt. A sportcsarnok

reggel 8 órától 21 óráig kihasznált a hétköznapokon, a hétvégeken pedig folyamatosan, van, hogy mindkét hétvégi napon tele van, rendezvények, programok vannak ott. 14 millió forint volt a gázköltség a korábbi számok alapján, ez 68 millióra nőne, ez megfizethetetlenül magas összeg. A rendszer úgy működött, hogy a sportegyesületek részére térítésmentesen biztosították a sportsarnok használatát. A meghatározó időben is, létszámban is, csapatok tekintetében is Rinyamenti Kézilabda Club, akik ott edzenek és a bajnoki mérkőzéseiket játsszák. Férfi-női szakág van, utánpótláscsapatok, 8-10 csapat tevékenységéről van szó, mert korosztályos utánpótláscsapatok is vannak. Ugyanez elmondható a futballklubnál is, ott is korosztályos csapatok vannak, női csapataik vannak, nagyon sokan futballoznak, óriási érték a száztizenvalahány éves Nagyatádi Futball Club, ugyanez a kézilabdára is igaz, és ezekről beszélt, amikor azt mondta, hogy nem szabad feladni az értékeiket ameddig csak lehet. Visszatérve a szigorú valósághoz, a fűtési költséget egy jóval takarékosabb működéssel, alacsonyabb hőfok biztosításával és nagyon gondos napi-félnapi fűtésszabályozással, mintegy 30 %-kal lehet csökkenteni. A tényleges 1 évre szóló fogyasztást vették alapul és azt számolták akkori áron és a várható áron, a cél, hogy 30%-kal csökkentsék a gáz-, és elektromos áramfelhasználást. Ezután egy új konstrukciót fognak kialakítani, bérbe adják a sportsarnokot a kézilabda klub részére, akik jelentős nagyságrendű bérleti díjat fizetnek az önkormányzatnak, amit az önkormányzat a közüzemi költségekre fog felhasználni. Erről van egy előzetes megállapodás a kézilabda klub vezetői és a fő támogatója között, ott kimondták, hogy vállalják ezt. Ez a nagyságrend átbillenti a holtpontról ezt az egész folyamatot abba, hogy nem az önkormányzat áll ott egyedül finanszírozni ezeket a nagyon jelentős mértékben megnövekedett közüzemi költségeket, hanem ott van a legnagyobb használó is, akik nagyon jelentős költségvetéssel gazdálkodnak. Az önkormányzat bérleti díjat számláz nekik és ők ezt fizetve hozzájárulnak a közüzemi költségekhez. A Kaposvári Tankerületi Központtal sikerült megállapodni abban, hogy megemelt bérleti díjon továbbra is használják a sportsarnokot délelőttönként, ez azért fontos, mert ha már egyszer működik és szándékuk szerint tovább működtetik a csarnokot, hűvösebb lesz a létesítményben, de sportolásra alkalmas lesz a hőmérséklet. A finanszírozást úgy biztosítják, hogy az egyik láb az önkormányzat, a másik láb az RKC és a harmadik láb a Kaposvári Tankerület, a nagyatádi általános iskolák. Tárgyalnak a Kaposvári Szakképzési Centrummal is, hogy használják tovább a létesítményt, hiszen nyitva van, a sportolásra alkalmas hőmérséklet biztosítva lesz, és olyan helyzetet alakítottak ki, hogy érdekük, hogy minél többen használják a létesítményt, minél hatékonyabb legyen a működés biztosítása, az arra fordított erőforrások minél hatékonyabbak legyenek. Jelentős változás, hogy az energiaárak megtérülését biztosító bérleti díjakat fognak kérni azoktól, akik például táncos rendezvényt, foci kupát, pénzdíjas versenyt, akarnak rendezni, ami természetesen lehetséges, hiszen működik a csarnok, de akkor nekik is meg kell fizetni azt az óradíjat a teremhasználatért, ami fedezi minimum a közüzemi költségeket. Ez a konstrukció, amiben a sportsarnok továbbműködésének lehetőségét látják, és a legfontosabb eleme, hogy az RKC meghatározó nagyságrendű bérleti díjat fizessen, ha ez működik, akkor gyakorlatilag végig lehet vinni ezt a fűtési szezont. Még az változtathat ezen, hogyha nem a hétszeresére, hanem akár hányszorosára nőnek a gázárak, azt már nem lehet követni, más létesítményekre is igaz, hogy van egy pont, amin már nem lehet továbbmenni.

A Kulturális Központ nyitva van, nyitva lesz, működik, fogadja a látogatókat, a közösségeket, a programokat a Kulturális Központ épülete maga, illetve a Turisztikai Központ. Azért tudják működtetni, mert geotermikus energiával fűtik a két létesítményt, ami nagyon magas hatékonyságú, a költsége jelentősen, 90%-ban ki tudja váltani a gázfelhasználást. A programok, rendezvények ott lesznek megtartva, oda mehetnek a nagyatádiak, a közösségek, a turisztikai központ egyik termében pedig fogadják a Kiszely utca 7. bezárt dzsúdó edzőteremből a dzsúdósokat, ott edzési lehetőséget biztosítanak számukra, hogy ne szakadjon meg a

sportszakmai folyamat és a gyerekek és a fiatalok sportági fejlődése, amibe nagyon sok munkát fektettek.

A Városgondnokság telephelyén lévő szerelőműhely működését felfüggesztik, lezárják, ott nem lesz fűtés, más egységekben végzik el azt a munkát, amit el lehet végezni a létesítmény nélkül. Így egyharmaddal csökken a felhasznált gáz mennyisége, a takarékoság a másik működő területre is vonatkozik.

A Vásárcsarnok mindenkit érint, ott temperáló fűtést biztosítanak, a Vásárcsarnokban hűvös lesz, de a csütörtöki és a szombati napokon a piac idejére magasabb hőfokot, 17 fok körüli hőmérsékletet biztosítanak. Az elektromos berendezések használata után térítési díjat kérnek az árusoktól, például hősugárzó, hűtőszekrény. A nyilvános wc-t bezárják, majd április végén nyitják ki.

A fürdők helyzete nagyon bonyolult, összetett és nagyon nagy költségek vannak ott, kicsit részletesebben fog beszélni róla. A park déli oldalán most még egy csapadékvíz-elvezető csövet fektetnek le, ami a geotermikus energia előállításához szükséges elfolyó vizet fogja majd elvezetni, tehát amikor az befejeződik, akkor el tud indulni a fűtés beállítása. Ahogy említette, a Turisztikai Központban, a Kulturális Központban, a Gyógyfürdőben, a Dél-Somogy irodaházban és a városházán, tehát öt intézményben geotermikus fűtés van bevezetve. A csővezeték a föld alatt van és talán mindenki elfelejtette már a munkálatokat, a gyógyfürdő melletti területről, a gyógyfürdő gépházának központjából mind a négy másik említett intézményhez oda vannak vezetve a szükséges csövek. Az intézményekben el vannak helyezve azok a műszaki berendezések, amelyek fogadják a geotermikus hőt és biztosítják, hogy rámenjen a fűtési rendszerre. Ezek be vannak állítva, be vannak szerelve, és a létesítmények többségének a tetejére el vannak helyezve és működésbe vannak hozva azok a napelemek, amelyek ennek a rendszernek az elektromos áram igényét napenergiával biztosítják. A gyógyfürdőnél a gázellátás jelentősen le fog csökkenni, a számok azt mutatják, hogy a geotermikus energia használatával az ottani fűtéssel nem lesz gond, hatékonyan működtethető fűtés lesz, és a többi intézményben is. Az uszodánál a strand melletti termálkútból jövő termálvíz állítja be a medencék vízhőfokát, tehát nem gázzal melegítik a vizet, hanem az ottani termálvíz melegíti fel a vizet a szükséges hőfokra és biztosítja a létesítmény fűtését is, tehát az uszodát a termálvízzel fűtik és a víz hőmérsékletét is termálvízzel állítják be. A gyógyfürdőnél és az uszodánál is az elektromos áram a tevékenység jellegéből következően nagyon magas értéket képvisel, hiszen a víz forgatása, mozgatása, szivattyúzása tucatnyi villanymotor működését igényli, és ezek a nagy teljesítményű elektromos berendezések nagyon magas elektromos áram felhasználással működnek. Az uszoda jól áttekinthető, kiszámítható, az elektromos áram esetében a számításaik szerint az uszodánál a 20 millió forintos elektromos áram költség 42 millióra nőne. Nagyon nagy emelkedés ez, a finanszírozása gyakorlatilag nem biztosítható, tehát a teljesítményt kellene csökkenteni, az elektromos áram felhasználását. Az uszoda a működés során minden hétköznap reggel 6-tól 19 óráig volt nyitva, szombat-vasárnap pedig 7-től 12 óráig, ez nagyon hosszú működési idő. A kihasználtság úgy működött, hogy a hobbiúszók reggel 6-ra jöttek, 8 óráig úsztak a medencében, utána jöttek az iskolák, vidéki iskolák is jártak Nagyatádra a délelőtti órákban, minden hétköznap délután pedig a 3 nagyatádi úszó sportegyesület edzései, úszásoktatásai zajlottak a délutáni órákban, és este 5 óra után még volt egy-egy szabad pálya a hobbiúszók számára. Két út van itt, egyrészt az elektromos áram költségét csökkenteni, másrészt a bevételeket növelni. A bevételeket egy módon lehet növelni, hogy a fizetendő díjakat, a belépőjegyeket és a pálya használati díjakat is megemelik. Az egyes számú melléklet táblázatában mutatják be ezt az emelést, körülbelül 60 százalékos emelést szeretnének október 1-jétől érvényesíteni. Ezzel jelentősen nőhetnek a bevételek, de alapvetően nem a belépődíjak, hanem az iskolák és a sportegyesületek használata a meghatározó, elnagyolt arányban, 92 százalékban a csoportos iskolai és edzéses igénybevétel jellemző és 8 százalékban a hobbiúszók, bérletesek, belépőjegyesek, nem a 8 százalék díjait kell emelni, nem annak van

hozadéka, a másikat kell megnézni. A tankerülettel meg tudtak állapotodni, jönnek a vidékiek is, és a mintegy 60 százalékos díjemelést el is fogadták, egy jelentősen megemelt díjat fognak fizetni a pálya, illetve a tanmedence használatáért. Ami a másik részét illeti, a három sportegyesület támogatásáról a képviselő-testület döntött, gyakorlatilag mind a hárman térítésmentesen használhatják az uszodát, illetve nyáron, a strandon az 50 méteres medencét. Milyen jó, hogy forintban kifejezték ezt, és leírták, hogy 1 pálya ára egy órára hány forint, és ahogy a sportegyesületek ezeket használták, nyilvántartották ezt, és ki lehetett számolni, hogy mekkora értéket vettek igénybe. A képviselő-testület 2022-re 8 és fél millió forintnyi pályahasználati lehetőséget adott a három úszó egyesületeknek együttvéve. Azt jelenti, hogy ilyen értékben használták a létesítményeket, általában kihasználták ezeket a lehetőséget, vagy legalábbis elérték ezt az összeget. Most 60%-kal szándékoznak a pályák díját megemelni, ez az érték is nőni fog, 14 millió forint lesz ez az érték, amit használnak az egyesületek. Biztos benne, hogy vannak olyan szülők, nagyszülők, akiknek a gyermeke, unokája jár az úszó egyesületekhez, azért is mondja ezt el, hogy hosszú éveken keresztül térítésmentesen adták ezt. Idén januárban döntöttek úgy, hogy ennek az értéknek a 10 %-át elkérik, mert lehetett látni, hogy a finanszírozás nem tartható már, hogy csak az önkormányzat finanszírozza a létesítmény költségeit. Most október 1-jétől a pálya és a tanmedence használati díjának a 30 %-át kérik kifizetni, ezt tartalmazza a javaslat, az előterjesztés. Meg kell teremteni a több oldalról biztosított finanszírozás lehetőségét, ha nem tudnak szert tenni az eddigi nagyon csekély közvetlen uszodai bevételnél érdemben magasabb bevételre, akkor a 42 millió forintos elektromos áramszámlát nem lehet finanszírozni. Ez az egyik része, a másik, hogy a munkatársak azon gondolkodtak és dolgoztak, hogyan lehet az elektromos teljesítményt, a kiadást csökkenteni. Van két markáns javaslat: az egyik az, hogy a páratartalmat csökkentő szellőztető-levegőztető berendezés működési idejét csökkenteni akarják, és természetes szellőzéssel kiváltani, amikor ennek a feltételei megvannak, tehát jó időben, amikor nem mínusz 9 vagy 14 fok van, hanem amikor lehetséges. Érdemben lehetne ezzel a kiadást csökkenteni, valamint a medencetérben lévő nagy erősségű lámpák cseréjével olcsóbb, kevesebb áramfelhasználással működő lámpák beszerelésével. A gyógyfürdőnél a legbonyolultabb a helyzet, mert a gyógyfürdő működése, és az ottani bevételek attól is függenek, hogy mennyi vendég érkezik a szállodákba. Ha bezár a Hotel Solar november 1-ével, akkor naponta több tucatnyi gyógykúrát megvásároló vendég esik ki. Most áremelést fognak megvalósítani, ugyanúgy, ahogy az uszodánál. A fűtésnél egy hatékony megoldást tudnak biztosítani, a kérdés az, hogy az elektromos áram felhasználást tudják-e csökkenteni, a vendégeket meg tudják-e tartani, szert tudnak-e tenni többletbevételre, illetve a gyógyászati részleg esetében számíthatnak-e valamilyen kompenzációra, hiszen egészségügyi ellátást biztosítanak. Egy ilyen szempontú gondolkodás van a gyógyfürdőnél, most azon állásponton vannak, hogy a működés viszi előre a dolgokat, meg fogják látni majd, hogy ezek a körülmények, feltételek hogyan alakulnak, és ahhoz igazítva tudják majd mérlegelni, hogy a következő időszakban hogyan dolgoznak.

A végére hagyta a távfűtés és a használati melegvíz biztosításának kérdését. A televízió híradóban lehetett hallani, hogy meg fogják emelni a távfűtés díját. Nem az önkormányzat a díjmegállapító már lehet, hogy 9 éve, tehát állami hatáskörben van a távfűtés díjának megállapítása. A probléma ugyanaz, mint a rezsicsökkentéssel, és ez csak a tények ismertetése, legalább a tényeket rakják össze, amikor gondolkodnak és egész ideig is erről beszélt, semmi másról, minthogy így alakulnak ezek a dolgok. Befejezésül egy pár számot mond még: 8-9 éve szinte változatlanok a távfűtés díjai Magyarországon, ez rezsicsökkentés, változatlanok a díjak, de a költségek nem, a költségek folyamatosan évről-évre nőttek, nem tudni, hogy hol tartanak, hogy háromszorosa vagy négyszerese a tényleges fűtési díjnak. A távfűtő társaságok, a gazdasági társaságok beszédtek a szolgáltatást igénybevevőktől a távfűtési díjat és megmondták az Energia Hivatalnak, hogy egyébként ez X ök pedig Y-t költenek rá, a 2 közti különbséget az

állam odaadta a távfűtő cégeknek. 40-50 millió forintba tehető az előző időszakban, amit az állam odaadott a távfűtő cégeknek Magyarországon, hogy kompenzálja őket az alacsonyan tartott távfűtési díj miatt. Ez a szükséges többlet most 80-90-100 millió forintba nő, de ezt az állam nyilván nem fogja tudni kifizetni, azt tudja tenni, hogy megemeli a távfűtési díjakat. Még nem tudni, hogyan alakul ez, mennyivel emelnek, de meg fogják emelni. Ez egy teljesen friss tegnapi információ, nem az önkormányzat az ármegállapító, ha az lenne, minden évben emelte volna a távfűtés díját. Az önkormányzatot az foglalkoztatja, hogy a távfűtőmű önkormányzati tulajdonban van, és ők biztosítják a termálvizet egyrészt a használati meleg vízhez, másrészt pedig néhány fokkal hozzájárulnak a fűtési energia biztosításához a termálvíz felhasználásával. A termálvíz a strand mögül érkezik a fűtőműhöz, ott a föld mélyéből kell előteremteni, fel kell szívni és el kell juttatni a távfűtőműhöz. Ha az elektromos áram díja nő, akkor a szükséges villanymotorok áram díja is nőni fog, ami kihat az 58 forintos köbméterenkénti távfűtési használati melegvíz díjra, de biztos, hogy érvényesíteni kell annak a költségét, amibe kerül ennek a rendszernek a megléte, karbantartása, működése, tehát ez sem magától értetődő, ennek költsége van. A használati melegvíz igénybevevőknek való biztosítása miatt, egyrészt az önkormányzat, másrészt a szolgáltató azt gondolja, hogy azokat a díjakat az igénybevevőknek kell megtéríteniük, annál is inkább, mert nem tudják megtenni azt, hogy csak úgy, minden további nélkül közös pénzükből finanszírozzák. Tehát most, hogy emelkedni fog majd a távfűtés díja, lehet, hogy csak tavasszal, de nyilvánvalóan a használati melegvíz díja is emelkedni fog. Azonban ez az egyszerűbb és kisebb jelentőségű változás, biztos, hogy jelentősen nőni fog az a díj, ami most 58 Ft-ba kerül. Nagyatádon egy köbméter melegvíz 58 forintba kerül, az összehasonlítás miatt, a hidegvíz 274 forint, a melegvíz 58 forint, ezen mindenképpen változtatni kell, azt szeretné, ha mindenki tudná, hogy ha nem áll az önkormányzat módjában termálvizet biztosítani valami ok miatt, akkor vajon a 274 Ft köbméterbe kerülő hidegvíz gázzal történő felmelegítésével hány forintba fog kerülni egy köbméter melegvíz a távfűtött lakásokban? Ezekkel kell szembe nézni, mert a szolgáltató nyilván nem fogja finanszírozni, az önkormányzat nem fogja finanszírozni, akkor nyilvánvalóan az igénybevevőknek azzal számolni kell, tehát gondoljon bele mindenki. Ki fogják dolgozni, hogy ebben az esetben milyen díjak érvényesülhetnek. A vis majorra is fel kell készülni, bármi történhet. A vizet fel kell melegíteni, hogy az használati melegvíz legyen, amit alapvetően csak gázzal lehetséges ebben a távfűtési módon kialakított rendszerben. Teljesen objektív tényadatokat fognak bemutatni, ki fogják számolni, hogy mi várható alapesetben és ténylegesen, ha egy ilyen szituáció felmerül.

Végül pedig a számok és a végkifejlet: 7 és fél millió MJ fogyasztás kerül 99 millió forintba, ha nem változik semmi, és fizettek 7,60 Ft-ot, 13,10 Ft-ot, 5,30 Ft-ot, ilyen összeget fizettek, alapvetően 13,17 Ft-ot fizettek a MJ-ért, most 39 Ft-tal számoltak, a szakemberek szerint ez egy középérték. Ha alacsonyabb lesz, annak örülnek, ha magasabb, az még nagyobb nehézséget okoz. Tehát 7 és fél millió MJ 99 millió forint, ha semmi nem változik, akkor 365 millió lenne, nyilván ezt nem lehet finanszírozni. A geotermia 92 millió forint megtakarítást jelent, ezt ebből levonták, ez a rendszer kell, hogy működjön, ez a szándékuk és a beruházás célja. Így 273 millió forint maradt, ezt kell azokkal az intézkedésekkel elérni, amelyekről hosszasan beszélt, ezt a 273 millió forintot most úgy látják, hogy 158 milliós nagyságrendre csökkenteni tudják, ha mindazt meg tudják valósítani. Ez még mindig 58 millióval több, mint amit eddig kifizettek, de arányában, nagyságrendjében mégis közelebb áll egy valószínű helyzethez. Ebben a számításban még a díjemelésekből és a várható szerződéses többletbevételekből származó bevételnövekmények nem lettek érvényesítve, aminek jelentős bizonytalansági tényezői vannak, de ha azok is realizálódnak, akkor egy olyan nagyságrend lesz, aminek a finanszírozását belső átcsoportosításokkal meg akarják valósítani és biztosítani.

Befejezésül, ha az elmondottakat és leírtakat nem valósítják meg, akkor nem tudják működtetni bizonyos tevékenységeiket, mert nem tudják megfinanszírozni. Ha a 158 millió forint



megugrik, akkor a fedezetét nincs honnét biztosítani és nem várhatnak a kompenzációra, mert nem tudják mi, mikor, milyen mértékben történik, ez teljesen bizonytalan és ahhoz, hogy a megtakarítások és bevétel növekedések érvényesüljenek, most kell cselekedni, hogy el tudjanak indulni, mire jön a téli szezon. Ma ugyan 28 fok van kint, de hamarosan itt lesz a mínusz és akkor bizony elindulnak a gázárak. Ezeket akarta elmondani, talán még soha nem beszélt ilyen hosszasan egy témáról, de nagyon fontosnak tartotta ezeket elmondani.

*Hozzászólás a napirendi ponttal kapcsolatosan:*

**Dr. Ludas László alpolgármester:**

Dicséretes a munka, az előrelátás, amit elvégzett a hivatal, mert ebből látszik, hogy érzékelik a problémát. Az előterjesztés első oldalán van egy lényeges dolog, amiről szerinte nem beszéltek. A gázszerződések 2022. december 31-ig vannak, tehát lejárnak, a táblázat fikatív, úgymond előre metszéssel dolgoznak, tehát azt feltételezik, hogy esetleg ilyen áron tudnak vásárolni. Az is le van írva, hogy ajánlatot nem kaptak, tehát pillanatnyilag nem lehet tudni, hogy sikerül-e leszerződni elektromos áramra, akár gázra, ha igen, akkor milyen áron. Hallani lehetett, hogy az állam fog beleavatkozni, mert nem csak nagyvárosi probléma, hogy nem tud szerződést kötni, mert nem kap ajánlatot, mert úgy kellene hosszú távú szerződéseket kötni, hogy akár az áramot, akár a gázt egy fix áron tudják vételezni. A szolgáltatók azért nem adnak ajánlatot, mert ők maguk sem tudják, hogy mit hoz a piac. Az Északi Áramlatot nem akarják megnyitni, amely tegnap vagy tegnapelőtt 13%-os gáz áremelkedést okozott a tőzsdén, innentől kezdve, ha nem tudnak szerződni, akkor mindenki, - és nem a lakosságra érti, az önkormányzat értendő ide, - a tőzsdei áron lesz kénytelen fizetni, akár napi árazással, vagy az állam beavatkozik, és azt mondja például az MVM Zrt-nek, hogy kötelezően valamilyen fix összeggel szerződjön. Valószínűnek tartja, mert ha a piac elszabadul, az önkormányzat teljesen ki lesz szolgáltatva a szolgáltatóknak, onnantól kezdve beláthatatlan, hogy például januárban milyen árral kellene számolni. Nagyon dicséretes és azt kell mondani, hogy talán jó volna, ha azokkal az árakkal kellene számolni, mert az legalább kilőne egy bizonytalansági tényezőt. Ha például 2023-ban volna élő szerződésük, azzal a mennyiséggel legalább tudnák, hogy milyen áron fogják az áramot és a gázt vásárolni. Mivel ezt nem tudják, ezért attól tart, hogy minden erőfeszítésük ellenére, nyilván a számokból kiindulva, de a jövőben újra meg újra kell majd tárgyalni ezt a témát, és akkor eljuthatnak oda, hogy valóban nemcsak a szolgáltatások szűkítéséről, hanem megszüntetéséről kell beszélniük. Azt nem lehet megengedni, hogy az önkormányzat fizetésképtelenné váljon úgy, hogy az intézkedéseket nem teszik meg. Fennáll a veszélye annak, hogy ennél komolyabb lépéseket is meg kell tenni, a bizonytalanság miatt, hogy nem tudható, hogy egy hónap múlva, 2 hónap múlva, vagy a fűtési szezon kellős közepén mi fog történni, mennyiért fogják január 1-jétől kapni az energiahordozókat. Nyilván nem lehet a legsúlyosabb intézkedéseket meghozni mindjárt a kezdet kezdetén, a fokozatosságot be kell tartani, de sajnos azoknak a szakembereknek, akik ezt kidolgozták, tovább kell dolgozni, folyamatosan figyelni kell azokat az eseményeket, amelyek befolyásolják az energiafelhasználást, és kellő időben újra itt kell majd tárgyalni ezekről a témákról, és lehet, hogy még súlyosabb intézkedéseket, döntéseket kell meghozni.

**Pallai Lászlóné képviselő:**

Fájó szívvel hallgatja az előterjesztést, ahogy végigmennek a pontokon, felkészülési terv egy bekövetkezendő, és bekövetkezhető állapotra. Nagyon nehéz azt elfogadni, hogy haladni kell, de nem előre, és nagyon szomorú, hogy ilyen intézkedéseket kell meghoznia egy önkormányzatnak. Az egész országban minden önkormányzat ezzel küszködik, néhány hónap múlva egy nagyon nehéz krízishelyzetet fog okozni a város lakosságának és az országban minden állampolgárnak. Nehéz ezeket a dolgokat kiküszöbölni és előre látni, ahogy az előtte

szólók is mondták, hogy nincsenek szerződések, nem látják, hogy mi fog bekövetkezni. Egyet lehet tudni, hogy semmi jó, mindenkinek nagyon nehéz feladata van a maga családjában is és az önkormányzatoknak is, hogy valamilyen szinten fenntartsák a működést és az eddig elért eredményekből minimálisat megtartsanak, hogy valamit az értékeikből megtartsanak. Nagyon nagy feladat hárul az intézményvezetőkre, a szakemberekre, hogy olyan javaslatokat tegyenek és dolgozzanak ki, amik segítik a túlélést.

**Ormai István polgármester** szavazásra bocsátja az energiaár-emelések miatt szükséges intézkedések meghozataláról szóló előterjesztés határozati javaslatát.

**Ormai István polgármester** megállapítja, hogy Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a határozati javaslatot egyhangú – 9 igen – szavazattal **elfogadja**, és a következő határozatot hozza:

### 161/2022. (IX. 7.) számú határozat:

#### **Önkormányzat és intézményei**

1. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete elrendeli valamennyi önkormányzati intézménynél a földgáz és a villamosenergia felhasználásának legalább 20 % -kal történő csökkentését.

A képviselő-testület elrendeli, hogy az energiafelhasználás csökkentése érdekében az intézményvezetők dolgozzanak ki energia költségsökkentési tervet, melyben határozzák meg a megvalósításhoz szükséges intézkedéseket, feladatokat, azok végrehajtásának felelőseit, és gondoskodjanak az intézkedések teljesítésének rendszeres ellenőrzéséről és dokumentálásáról. Az intézkedési terv tartalmazza a munkavégzési helyek maximális hőmérsékletének meghatározását is. Az intézkedési tervet és a végrehajtásáról készített havi beszámolókat jóváhagyásra küldjék meg Nagyatád Város Polgármesterének.

**Határidő:** az intézkedési terv elkészítésére és megküldésére: 2022. szeptember 20.

**Felelős:** Ormai István polgármester  
Dr. Kovács Ildikó jegyző  
Dr. Horváth Szilárd igazgató  
Kutiné Csicskár Edit igazgató  
Kolics Tamás igazgató  
Pünkösdi Márton igazgató  
Raczkóné Szantner Katalin óvodavezető

2. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az energiaárak emelkedése miatt megnövekedett üzemeltetési költségekre figyelemmel elrendeli Nagyatád Város Önkormányzata és intézményei működése során alkalmazott díjak, a szolgáltatások ellenértékének (bérleti díj, térítési díj, lakbér, jegyárak, piaci helyjegy) felülvizsgálatát, azok emelésének meghatározását, az emeléseket tartalmazó önkormányzati rendeletek módosításának és az intézményvezetői intézkedések előkészítését.

**Határidő:** 2022. október 31.

**Felelős:** Dr. Kovács Ildikó jegyző  
Dr. Horváth Szilárd igazgató

Kutiné Csicskár Edit igazgató  
Kolics Tamás igazgató  
Pünkösdi Márton igazgató

3. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete elrendeli, hogy az energia költségek csökkentése érdekében vizsgálják meg az önkormányzati intézmények vonatkozásában a megújuló energiák felhasználásának további lehetőségét és költség igényét.

Határidő: 2022. december 31.  
Felelős: Ormai István polgármester  
Dr. Kovács Ildikó jegyző  
Svégel Gábor irodavezető

4. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért az önkormányzat tulajdonában lévő alábbi épületek használatának, illetve fűtésének 2022. október 1-jétől 2023. április 30-ig tartó szüneteltetésével és az energia megtakarítás érdekében hozott intézkedésekkel.

épület	intézkedés	tervezett eredmény
Kiszely utca 7. Nagyatádi Judo Klub edző terme	Fűtés megszüntetése. Fűtési rendszer téliesítése.	Csak rendszerhasználati díjat kell fizetni.
Korányi S utca 4. fszt. 38. raktár helyiség	Fűtés csak fagyponthoz alatt, időszakosan lesz.	80%-os gázdíj csökkenés
Koch Róbert utca 1/a garázsok	Fűtés megszüntetése, gázóra leszerelése.	Fűtési költség nem merül fel.
Kossuth L. utca 7. fszt. 2. üzlethelyiség	Fűtés megszüntetése. Fűtési rendszer téliesítése.	Csak rendszerhasználati díjat kell fizetni.

Határidő: 2022. szeptember 30.  
Felelős: Ormai István polgármester  
Svégel Gábor irodavezető

5. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a távhő szolgáltatás keretében biztosított használati melegvíznek a termálvíz felhasználás miatti kedvező díját nem áll módjában tovább fenntartani, annak megnövekedett költségeit a jövőben érvényesíteni kell a szolgáltatást igénybe vevők felé.

Amennyiben a termálkút meghibásodása, üzemzavara esetén olyan helyzet áll elő, hogy termálvíz nélkül a vásárolt hideg víz felmelegítésével lehet csak a használati melegvizet előállítani, akkor a felmelegítéshez használt gáz díját és a vásárolt víz díját érvényesítve kell a használati melegvíz díjat megállapítani, úgy, hogy ezen költségek megtérüljenek. A használati melegvízdíj megállapítása iránt a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatalhoz kell fordulni. A fentiekről értesítjük a szolgáltatást igénybe vevőket, felhívva a figyelmüket, hogy a használati melegvíz díja emelkedni fog, illetve megváltozik, erre készüljenek fel.

Határidő: 2022. október 31.  
Felelős: Ormai István polgármester  
Svégel Gábor irodavezető

6. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért a városban a templom, szobrok, más műemlékek díszkivilágításának kikapcsolásával, valamint a karácsonyi ünnepi díszkivilágítás működési idejének csökkentésével.

Határidő: 2022. szeptember 30.

Felelős: Ormai István polgármester  
Svégel Gábor irodavezető

7. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a villamosenergia felhasználás csökkentése érdekében a város területén az önkormányzati utak mentén minden második közvilágítási lámpatest világítását szüntessék meg.

Határidő: 2022. október 31.

Felelős: Ormai István polgármester  
Svégel Gábor irodavezető

#### Nagyatádi Polgármesteri Hivatal

8. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megbízza a jegyzőt, hogy a Nagyatádi Polgármesteri Hivatal által szervezett anyakönyvi események díjainak emelésére tegyen javaslatot, és a rendelet módosítását készítse elő.

Határidő: 2022. szeptember 30.

Felelős: Dr. Kovács Ildikó jegyző

#### Nagyatádi Óvodák

9. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete elrendeli a Nagyatádi Óvodák Alkotmány utca 15. szám alatti (Napsugár Óvoda) és a Rákóczi utca 41. szám alatti (Százszorszép Óvoda) telephelyeinek 2022. október 1-jétől 2023. április 30-ig történő ideiglenes zárva tartását, és a három óvodai csoportba járó gyermekek más óvodai intézményegységben és a bölcsődében való elhelyezését.

Határidő: 2022. szeptember 30.

Felelős: Ormai István polgármester  
Raczkóné Szantner Katalin óvodavezető  
Dr. Horváth Szilárd igazgató  
Svégel Gábor irodavezető

10. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a Nagyatádi Óvodák Alkotmány utca 15. szám alatti Napsugár Óvoda intézményegységében vizsgálják felül a jelenleg gazdaságtalan módon működő fűtés és használati melegvíz előállításának rendszerét.

Tegyék lehetővé a fűtési időszak végére a használati melegvíz elektromos vízmelegítővel történő biztosítását, valamint a fűtéshez eddig használt két gázkazán kicserélését a meglévő tartalék kazánra.

A Képviselő-testület a beruházás költségét 2023. évi költségvetésében biztosítja.

Határidő: 2023. március 31.

Felelős: Raczkóné Szantner Katalin óvodavezető  
Dr. Horváth Szilárd igazgató  
Svégel Gábor irodavezető

11. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a Nagyatádi Óvodák a Rákóczi utca 41. szám alatti Százszorszép Óvoda intézményegységében vizsgálják meg a jelenleg gazdaságtalan módon működő fűtési rendszer leállításának műszaki lehetőségét. Amennyiben a fűtési rendszer teljes leállítása, majd újraindítása aránytalan nagy költséggel járna, a képviselő-testület az intézményegységben temperáló fűtés biztosításával egyetért.

Határidő: 2022. október 31.

Felelős: Raczkóné Szantner Katalin óvodavezető  
Dr. Horváth Szilárd igazgató  
Svégel Gábor irodavezető

12. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért a Nagyatádi Óvodákban a csoportszobákban az intézmény nyitvatartási ideje alatt 22 fok biztosításával.

Határidő: 2022. október 1-jétől a fűtési időszak végéig.

Felelős: Dr. Horváth Szilárd igazgató  
Raczkóné Szantner Katalin óvodavezető

#### Nagyatádi Kulturális és Sport Központ

13. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért a Nagyatádi Kulturális és Sport Központ telephelyeiként működő alábbi épületek használatának 2022. október 1-jétől 2023. április 30-ig történő szüneteltetésével, az intézményegység zárva tartásával, és az energia megtakarítás érdekében hozott intézkedésekkel.

épület	intézkedés	tervezett eredmény
Széchenyi tér 2. Múzeum	temperáló fűtés 5-6 fok	75%-os gázdíj csökkenés
Széchenyi tér 25. T25	temperáló fűtés 5-6 fok	80%-os gázdíj csökkenés
Korányi S. utca 2. fszt. 2 Ifjúsági klub	temperáló fűtés 5-6 fok	75%-os gázdíj csökkenés
Korányi Sándor utca 5. Klubház	temperáló fűtés 5-6 fok	75%-os gázdíj csökkenés
Somogyszobi utca 15/2. raktár	Téli időszakban nem lesz fűtés. Fűtési rendszer téliesítése.	Csak rendszerhasználati díjat kell fizetni.
Göröndi út Szoborpark és Látogatóközpont Művésztelep	Eddig is temperáló fűtés volt, továbbra is így marad.	

Határidő: 2022. szeptember 30.

Felelős: Pünkösdi Márton igazgató

14. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a Nagyatádi Kulturális és Sport Központ intézményegységeként működő Bertók László Városi Könyvtár (Széchenyi tér 13-14.) 2022. október 1-jétől 2023. április 30-ig korlátozott nyitva tartással biztosítja a könyvtári szolgáltatást. Ebben az időszakban a könyvek állagának megóvásához még elegendő hőfokú, de csökkentett mértékű fűtés biztosítandó.

A Képviselő-testület megbízza az intézmény igazgatóját, hogy dolgozza ki a könyvtár csökkentett időtartamú nyitva tartásának és a kölcsönzésnek a rendjét, és küldje meg a polgármesternek jóváhagyásra.

Határidő: 2022. szeptember 30.

Felelős: Pünkösdi Márton igazgató

15. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a Nagyatádi Kulturális és Sport Központ intézményegységeként működő Sportcsarnok (Szent István park 2.) 2022. október 1-jétől 2023. április 30-ig terjedő időszakban is nyitva tart, és az épületben az iskolai testnevelés órákhoz, valamint a sportegyesületek edzéseikhez és mérkőzéseikhez szükséges hőfokú fűtést biztosítanak.

A Képviselő-testület megbízza az intézmény igazgatóját, hogy a sportcsarnok igénybevételenek heti és havi beosztását készítse el és küldje meg a polgármesternek.

Határidő: 2022. szeptember 30.

Felelős: Pünkösdi Márton igazgató

16. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért a Nagyatádi Kulturális és Sport Központ intézményegységeként működő Sportcsarnok (Szent István park 2.) használatára a Nagyatádi Rinyamenti Kézilabda Klubbal a 2022-23-as bajnoki időszekekre bérleti szerződés megkötésével. A bérleti jogviszony fennállása alatt megfizetett bérleti díjjal a Nagyatádi Rinyamenti Kézilabda Klub hozzájárul a sportcsarnok fűtési költségéhez.

Határidő: a szerződések megkötésére: 2022. szeptember 30.

Felelős: Ormai István polgármester  
Pünkösdi Márton igazgató

17. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért a Nagyatádi Kulturális és Sport Központ telephelyeként működő Mudin Imre Sportpálya (Kiszely L. utca 42.) használatára a Nagyatádi Futball Klubbal a 2022-23-as bajnoki időszekekre bérleti szerződés megkötésével.

A Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a bérleti jogviszony fennállása alatt a sportpályán lévő létesítmények energia ellátásának biztosítására

a) a Nagyatádi Futball Klub közvetlenül köt szerződést az energia szolgáltatókkal, és fizeti az energia költségeit, vagy

b) Nagyatád Város Önkormányzata fizeti továbbra is a közüzemi díjakat, de ebben az esetben a Nagyatádi Futball Klub nem részesül önkormányzati támogatásban.

**Határidő:** a szerződések megkötésére: 2022. szeptember 30.

**Felelős:** Ormai István polgármester  
Pütkösd Márton igazgató

18. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért a Nagyatádi Kulturális és Sport Központ telephelyeként működő Bodvicai Fiókkönyvtárban (Rákóczi utca 41.) 2022. október 1-jétől 2023. április 30-ig a fűtés megszüntetésével. A képviselő-testület felhívja az intézmény vezetőjét, hogy a fiókkönyvtárban lévő könyvállomány megóvásáról gondoskodjon.

**Határidő:** 2022. október 15.

**Felelős:** Pütkösd Márton igazgató

#### Városgondnokság

19. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete elrendeli a Városgondnokság által működtetett Piac tér 3/A szám alatti vásárcsarnokban a fűtés csökkentését folyamatosan 5 fokra, csütörtökön és szombaton a piac idejére 12 fokra.

A vásárcsarnokban az árusok csak szükséges és indokolt esetben, a piacfelügyelettel egyeztetve működtethetnek elektromos berendezést, amennyiben a felhasznált elektromos áram bekerülési költségét megfizetik.

20. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a Városgondnokság a Szabadság utca 17. szám alatti telephelyén lévő gazdaságosan nem fűthető szerelőműhelyt a téli időszakban bezárja, és a tevékenységet a központi épület egy részébe költözteti át.

21. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete elrendeli a Városgondnokság által működtetett nyilvános WC (Szent István park, 1384/1 hrsz) 2022. október 1-jétől 2023. április 30-ig tartó bezárását.

**Határidő:** 2022. szeptember 30.

**Felelős:** Kutiné Csicskár Edit igazgató

#### Nagyatádi Fürdők

22. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a Nagyatádi Fürdők által üzemeltetett létesítmények megállapított medence-pálya használati díjának a sportegyesületek az általuk csoportosan, szervezett edzések céljára történő használat esetén az eddigi 10%-a helyett 2022. október 1-jétől 30%-át fizessék.

23. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Nagyatádi Fürdők intézményegységeiben alkalmazott belépődíjak 2022. október 1-jétől történő emelésével egyetért. A Képviselő-testület határozat 1. mellékletében meghatározott fürdő belépődíjakat jóváhagyja.

24. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Nagyatádi Fürdők Termál Strandfürdő és Uszoda intézményegységében a nyitvatartási idő

csökkentésével egyetért. A Képviselő-testület az uszoda telephely nyitvatartási idejét 2022. október 1-jétől a határozat 2. mellékletében meghatározottak szerint jóváhagyja.

A Képviselő-testület felhatalmazza Nagyatád Város Polgármesterét, hogy az uszoda nyitvatartási idejének szükség esetén felmerülő módosítását jóváhagyja.

25. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Nagyatádi Fürdők Termál Strandfürdő és Uszoda intézményegységében az Uszoda nyitvatartási idejében az elektromos energia csökkentése érdekében a nagy mennyiségű elektromos áram igényű gépi levegőztetés helyett a természetes szellőztetés alkalmazásával, feltételeinek kialakításával, valamint a medencetér megvilágításához energiatakarékos izzók beszerzésével és használatával egyetért, és a felmerülő költségeket 2022. évi költségvetésében biztosítja.

Határidő: 2022. október 1.

Felelős: Kolics Tamás igazgató

- 2.) Előterjesztés a települési és térségi víziközmű-rendszer 15 éves gördülő fejlesztési terveire  
Előadó: Ormai István polgármester

*Kiegészítés:*

**Ormai István polgármester:**

A gördülő fejlesztési tervnek két eleme van; 15 éves, ami teljesen irreális, ebben a témában ilyen tervet készíteni, de ez kötelező előírás, ellenőrzik is, azonban van egy, a következő évre vonatkozó konkrét része, ahol tételesen meg van határozva, hogy milyen fejlesztéseket kell végrehajtani a víziközműveken. Az a dilemmája, hogy az üzemeltető, a szolgáltató mindent szeretne kicserélni, mindent szeretne kijavítani, ami dicséretes is, csak épp az önkormányzatnak kell kifizetni abból a pénzből, ami a vízdíjban lévő felújítási hányad, azonban a vízdíj körülbelül 10 év óta nem változott. Kicsit lesarkítja, nem tudja, hogy 8 vagy 10, de nagyon régóta nem változott, a felújítási hányad ugyanannyi, mint 8 évvel ezelőtt volt. A villanymotor ára pedig ötször annyi, mint 8 évvel ezelőtt volt, és annak, amit meg kell venni, a vízcsap, a szerelvények, a munkadíjak és így tovább, drasztikusan felmentek az árak, és a rendelkezésre álló pénz ugyanannyi maradt, mint 8 évvel ezelőtt. Teljes képtelenség azt elvárni, hogy a kiadásokat teljesíteni tudják. Ilyenkor a szolgáltatóval, a DRV Zrt.-vel mindig vitatkoznak, a szakemberek egyeztetnek, hogy nem áll módjukban több pénzt ráfordítani a rendszerre, mert nincs miből. Azért kritikus az elfogadása, mert mindig be kell állítaniuk - amit a DRV-vel nehezen tudnak leegyeztetni -, arra a szintre azt az általuk vállalt jövő évi felújítási programot, aminek a fedezetét látják a képződő felújítási hányadban, tehát az finanszírozza ezt, de akkor még mindig benne marad az, hogy jövő ilyenkor nem az az ára lesz már a villanymotornak, ami most van. Azért mondta el ezt, mert ez a kritikus rész. Ami a tervben van 2023-ra, azt tudják vállalni, úgy azt el lehet fogadni.

*Kérdés, hozzászólás a napirendi ponttal kapcsolatban nem hangzik el.*

Ormai István polgármester szavazásra bocsátja a települési és térségi víziközmű-rendszer 15 éves gördülő fejlesztési terveire irányuló előterjesztés határozati javaslatát.



Ormai István polgármester megállapítja, hogy Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a határozati javaslatot egyhangú – 9 igen – szavazattal elfogadja, és a következő határozatot hozza:

**162/2022. (IX. 7.) számú határozat:**

**I. rész**

1. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete, mint a 21-17941-1-009-01-00 MEKH kóddal rendelkező DRV\_S\_306\_Nagyatád szennyvízelvezető és tisztító rendszer ellátásért felelőse a víziközmű-szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény (a továbbiakban: Vksztv.) 11. § szerint a Dunántúli Regionális Vízmű Zrt. (a továbbiakban: DRV Zrt.) által a 2023-2037. időszakra elkészített Gördülő Fejlesztési Terv felújítási-pótlási és beruházási tervrészét elfogadja és a Gördülő Fejlesztési Tervben meghatározott, 2023. évre vonatkozó munkálatokat a DRV Zrt.-től megrendeli. Amennyiben a Gördülő Fejlesztési Tervben foglalt tételek meghaladják az éves használati díj mértékét, akkor a többletforrást Nagyatád Város Önkormányzata a 2022. év előtti fel nem használt, használati díj terhére biztosítja.
2. A Képviselő-testület tudomásul veszi, hogy a gördülő fejlesztési terv beruházási tervrészének bármilyen nemű módosításával kapcsolatban Nagyatád Város Önkormányzata, mint ellátásért felelős köteles eljárni a Vksztv. ide vonatkozó szabályozása szerint. A gördülő fejlesztési terv beruházási tervrészének ellátásért felelős által kezdeményezett módosítása esetén a DRV Zrt.-t a Vksztv. véleményezési jogkörrel jogosítja fel.
3. A Képviselő-testület felhatalmazza a város polgármesterét a szükséges nyilatkozatok aláírására.

**II. rész**

1. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete, mint a 11-17941-1-003-02-05 MEKH kóddal rendelkező DRV\_V\_328\_Nagyatádi Kistérségi Vízmű ellátásért felelőse a víziközmű-szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény (a továbbiakban: Vksztv.) 11. § szerint a Dunántúli Regionális Vízmű Zrt. (a továbbiakban: DRV Zrt.) által a 2023-2037. időszakra elkészített Gördülő Fejlesztési Terv felújítási-pótlási és beruházási tervrészét elfogadja és a Gördülő Fejlesztési Tervben meghatározott, 2023. évre vonatkozó munkálatokat a DRV Zrt.-től megrendeli. Amennyiben a Gördülő Fejlesztési Tervben foglalt tételek meghaladják az éves használati díj mértékét, akkor a többletforrást Nagyatád Város Önkormányzata a 2022. év előtti fel nem használt, használati díj terhére biztosítja.
2. A Képviselő-testület tudomásul veszi, hogy a gördülő fejlesztési terv beruházási tervrészének bármilyen nemű módosításával kapcsolatban Nagyatád Város Önkormányzata, mint ellátásért felelős köteles eljárni a Vksztv. ide vonatkozó szabályozása szerint. A gördülő fejlesztési terv beruházási tervrészének ellátásért felelős által kezdeményezett módosítása esetén a DRV Zrt.-t a Vksztv. véleményezési jogkörrel jogosítja fel.

3. A Képviselő-testület felhatalmazza a város polgármesterét a szükséges nyilatkozatok aláírására.

### III. rész

Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete rögzíti, hogy Nagyatád Város Polgármestere 31/2021. (III. 3.) számú határozatával meghatalmazta a Dunántúli Regionális Vízmű Zrt.-t, hogy a víziközmű-szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény 11. § rendelkezései alapján, a mindenkori gördülő fejlesztési terv beruházási tervrészének elkészítésével kapcsolatos, Nagyatád Város Önkormányzatát, mint ellátásért felelőst terhelő kötelezettségek teljesítésére.

Határidő: értesítés a döntésről 2022. szeptember 15.

Felelős: Ormai István polgármester

Ormai István polgármester megköszöni a részvételt, a képviselő-testület ülését 15 óra 12 perckor bezárja.

K.m.f.




Ormai István  
polgármester



Dr. Kovács Ildikó  
jegyző



Szakonyi Viktória  
képviselő



Pallai Lászlóné  
képviselő

jegyzőkönyv hitelesítők